
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 27 DE MAIO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E 
CONSONANCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“A PALAVRA DE DEUS É VIVA, EFICAZ, MAIS PENETRANTE DO QUE UMA 
ESPADA DE DOIS GUMES E ATINGE ATÉ A DIVISÃO DA ALMA E DO 
CORPO, DAS JUNTAS E MEDULAS, E DISCERNE OS PENSAMENTOS E 
INTENÇÕES DO CORAÇÃO. NENHUMA CRIATURA LHE É INVISÍVEL. 
TUDO É NU E DESCOBERTO AOS OLHOS DAQUELE A QUEM HAVEMOS 
DE PRESTAR CONTAS”. (HB 4, 12-13) OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO JOÃO 15, 26-16, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São João 15, 26 - 16,4a 
 
Naquele tempo, disse Jesus aos seus discípulos: 
26 Quando vier o Defensor 
que eu vos mandarei da parte do Pai, 
o Espírito da Verdade, que procede do Pai, 
ele dará testemunho de mim. 
27 E vós também dareis testemunho, 
porque estais comigo desde o começo. 
16-1 Eu vos disse estas coisas  
para que a vossa fé não seja abalada.  
2 Expulsar-vos-ão das sinagogas,  
e virá a hora em que aquele que vos matar 
julgará estar prestando culto a Deus.  
3 Agirão assim, porque não conheceram o Pai, nem a mim.  
4aEu vos digo isto, 
para que vos lembreis de que eu o disse,  
quando chegar a hora.  
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTISSIMA SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FARÁ A 
ABERTURA DOS TRABALHOS. 



 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÂO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 018/2019, DE 22 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA PARCIALMENTE A REDAÇÃO DOS 
ARTIGOS 1º, 2º, 6º E 7º DA LEI Nº 019, DE 08 DE ABRIL DE 2009, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 043/2019, DE 21 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO A REFORMA DO PRÉDIO E AMPLIAÇÃO DE 
SALAS NA ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL GERALDO BASTOS 
OSTERNO, LOCALIZADA NA LOCALIDADE DE SOARES; 

REQUERIMENTO Nº 044/2019, DE 23 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE REVITALIZASSE A LOCALIDADE DE 
MARACAJÁ, NESTE MUNICÍPIO, QUANTO ÀS CONDIÇÕES DE LIMPEZA 



DAS RUAS PAVIMENTADAS, BEM COMO DA ILUMINAÇÃO DA PRAÇA 
LOCAL; E,  
 
INDICAÇÃO Nº 006/2019, DE 23 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, INDICANDO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE, JUNTO À SECRETARIA MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, INSERIR 
PROJETOS DE POLÍTICAS PÚBLICAS DESTINADOS AO 
FORTALECIMENTO E REGULARIZAÇÃO DAS ASSOCIAÇÕES 
COMUNITÁRIAS DO MUNICÍPIO DE MARCO. 
 
ENCAMINHO O REFERIDO PROJETO DE LEI PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, PARA EMISSÃO DE 
PARECER EM PRAZO REGIMENTAL, OS REQUERIMENTOS DE Nºs 043 e 
044, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO, E A INDICAÇÃO Nº 006/2019 AO 
ÓRGÃO COMPETENTE. 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 043/2019, DE 21 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO A REFORMA DO PRÉDIO E AMPLIAÇÃO DE 



SALAS NA ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL GERALDO BASTOS 
OSTERNO, LOCALIZADA NA LOCALIDADE DE SOARES; E, (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 

REQUERIMENTO Nº 044/2019, DE 23 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE REVITALIZASSE A LOCALIDADE DE 
MARACAJÁ, NESTE MUNICÍPIO, QUANTO ÀS CONDIÇÕES DE LIMPEZA 
DAS RUAS PAVIMENTADAS, BEM COMO DA ILUMINAÇÃO DA PRAÇA 
LOCAL. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO 03 (TRÊS), EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E O ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SENHORA VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE ÀS 17H00 DO DIA 03 (TRÊS) DE JUNHO DE 2019, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


